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Principali temi oggetto di indagine:

• Individuare il tipo di utilizzo dei diversi mezzi di trasporto

• Analizzare le modalità di utilizzo della bicicletta a Dalmine

• Comprendere e valutare la percezione delle infrastrutture attuali

• Recepire suggerimenti e proposte

Modalità di somministrazione: 

• Scuole comunali (229 risposte)

• Questionario online (78 risposte)

• Totale 307 risposte
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Il questionario è suddiviso in 5 sezioni tematiche:

1. Sezione anagrafica: necessaria per individuare un campione di
riferimento e verificare la tipologia d’utenza

2. Muoversi per lavoro/studio: domande dirette specificamente alla
mobilità per lavoro e studio, sul tipo di mezzi utilizzati e se la bici
costituisce o meno un mezzo utilizzabile in tal senso

3. Muoversi a Dalmine: riguarda in generale le modalità di spostamento
all’interno della città, la frequenza dell’uso della bici e la percezione dei
pericoli

4. Piste ciclabili – oggi: riguarda la percezione dello stato delle piste ciclabili
a Dalmine

5. Piste ciclabili – domani: sezione riservata all’espressione di indicazioni su
itinerari ritenuti importanti e di altri suggerimenti all’Amministrazione
comunale
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1
SEZIONE ANAGRAFICA

2
MUOVERSI PER LAVORO/STUDIO

3
MUOVERSI A DALMINE

4
PISTE CICLABILI - OGGI

5
PISTE CICLABILI - DOMANI

1. SEZIONE ANAGRAFICA
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4
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5
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1.1 Età del compilatore

SCUOLE ON-LINE

Fino a 30 anni Da 30 a 50 anni Da 50 a 70 anni Oltre 70 anni

3%

85%

12%

78%

12%

10%
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1.2 Sesso del compilatore

SCUOLE ON-LINE

Donne Uomini

70%

30% 27%

73%
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1.3 Componenti del nucleo familiare

SCUOLE ON-LINE

Da uno a due Tre Quattro Cinque Più di cinque

2%

18%

55%

20%

5% 12%

24%

47%

14%

3%
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1.4 Da quanti anni abiti a Dalmine?

0 20 40 60 80 100 120

Meno di 10

Da 10 a 20

Da 20 a 30

Da 30 a 40

Oltre 40
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1.5 Come mai la tua famiglia vive a Dalmine?

SCUOLE ON-LINE

È originaria di Dalmine Si vive bene Costa poco È comodo

47%

13%
2%

22%

13%
3%

Lavoro Famiglia

50%

18%

5%

21%

6%0%
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1.6 Oltre ad abitare, che attività svolge la tua famiglia a Dalmine?

LEGENDA

Per nulla Poco Abbastanza Molto

SCUOLE

ON-LINE
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140

Lavora / Studia Passa il tempo libero Frequenta amici Frequenta luoghi di ritrovo
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2. MUOVERSI PER LAVORO/STUDIO
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2.1 Che mezzi usi per andare a lavoro/scuola?

SCUOLE ON-LINE

LEGENDA

A piedi In bici Auto / moto Bus Treno

13%

10%

74%

3%
21%

19%

27%

32%

1%
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2.2 Se utilizzi la bici … (hanno dato almeno una risposta n. 123 compilatori) 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

La usi anche col brutto tempo

Ci sono parcheggi per biciclette

Avresti alternative per muoverti

C’è una ciclabile lungo il percorso
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2.3 Se utilizzi la bici, quanto tempo impieghi ad arrivare a lavoro/scuola?

SCUOLE ON-LINE

Meno di 5 min Da 5 a 10 min Da 10 a 20 min Da 20 a 30 min più di 30 min

17%

33%29%

11%

10% 12%

23%

31%

15%

19%
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2.4 Perché non utilizzi la bici per andare a lavoro? (hanno dato almeno una risposta n. 258 compilatori) 

0 20 40 60 80 100 120

Ho paura che mi rubino la bici

Il cattivo tempo mi scoraggia

È troppo scomodo

Mi sento insicuro a causa del traffico

Il tragitto è troppo lungo
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3. MUOVERSI A DALMINE
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3.1 Come ti muovi in Dalmine?

SCUOLE

ON-LINE

LEGENDA

0

20

40

60

80

100

120

In auto In bicicletta A piedi

0

5

10

15

20

25

30

35

In auto In bicicletta A piedi
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3.2 Quali sono i centri vicini più frequentati? (hanno dato almeno una risposta n. 267 compilatori) 

LEGENDA

Per servizi Per acquisti Per lavoro Per svago

0 50 100 150 200 250 300

BERGAMO

STEZZANO / LEVATE

OSIO SOPRA

BONATE / FILAGO

TREVIOLO / LALLIO
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3.3 Quali luoghi di Dalmine frequenti di più? 

0 20 40 60 80 100 120 140

Il Parco del Brembo

Il Centro

I negozi del paese

Gli impianti sportivi

La parrocchia

I servizi (Comune, Poste, ecc.)
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3.4 Perché usi la bici? (hanno dato almeno una risposta n. 307 compilatori) 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

Non ho mezzi pubblici vicini

Non ho problemi di parcheggio

Non voglio inquinare

Ci metto meno tempo

Faccio un po’ di moto
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3.5 In quale stagione usi la bici?

SCUOLE ON-LINE

LEGENDA

Sempre (12 mesi) Nella bella stagione (6 mesi) In estate (3 mesi)

30%

69%

1%

32%

33%

35%
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3.6 Con quale frequenza la usi?

SCUOLE ON-LINE

LEGENDA

Tutti i giorni Spesso (3-4 giorni a settimana) Poco (1-2 giorni a settimana) Quasi mai

11%

35%53%

1%

23%

40%

35%

2%
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3.7 Come percepisci il pericolo dei veicoli?

SCUOLE ON-LINE

LEGENDA

Basso Medio Alto Molto Alto

32%

34%

30%

4%

32%

34%

32%

2%
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4.1 Usi le piste ciclabili che ci sono a Dalmine?

SCUOLE ON-LINE

LEGENDA

Sì, le uso No, non ci sono dove mi servonoNo, vado sulla strada No, vado sul marciapiede

26%

8%

8%

58%

26%

8%

8%

58%

30%

15%

15%

40%
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4.2 Cosa ne pensi della quantità di piste ciclabili presenti a Dalmine?

SCUOLE ON-LINE

LEGENDA

Buona Sufficiente Insufficiente Dove sono?

10%

31%
58%

1% 7%

37%
54%

2%
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4.3 Cosa ne pensi della loro manutenzione e funzionalità?

SCUOLE ON-LINE

LEGENDA

Buona Sufficiente Insufficiente Pessima

13%

55%

27%

5%
16%

46%

36%

2%
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4.4 Quali sono le caratteristiche più importanti di una pista ciclabile?

0 50 100 150 200 250 300

Semafori

Segnaletica

Illuminazione

Pavimentazione



Dalmine – questionario sulla ciclabilità 29

1
SEZIONE ANAGRAFICA

2
MUOVERSI PER LAVORO/STUDIO

3
MUOVERSI A DALMINE

4
PISTE CICLABILI - OGGI

5
PISTE CICLABILI - DOMANI

4.5 Consideri importanti i parcheggi per biciclette?

SCUOLE ON-LINE

LEGENDA

Molto Poco Indifferente

74%

25%

1%

67%

20%

13%
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5. PISTE CICLABILI - DOMANI
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Centro storico

5.1 Dove mancano le piste ciclabili?

LEGENDA

ScuolePiste ciclabili esistenti Itinerari maggiormente richiesti
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5.2 Quali problemi vuoi segnalare per la mobilità non veicolare a Dalmine? 

Strade dissestate Marciapiedi inadeguati Illuminazione insufficiente Altri

26%

38%

7%

29%
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